Учитывая, что в текстовом виде представлены стенограммы лекций, то читателю необходимо учитывать, тот факт, что изустная речь, как правило, отличается от текста литературного. Поэтому в тексте стенограммы могут встречаться стилистические ошибки или неточности. Просьба отнестись с пониманием. Представленные стенограммы не заменяют собой изучение первоисточников.
Биосферно-социально экономическая система

как объект управления

Лекция №5
Величко М.В. (2018.11.18)

Ответы на вопросы

Величко М.В.: Здравствуйте! Начнём с вопросов. Прежде всего я прошу вопросы оставлять на канале «Ноосфера», потому что на других страницах Интернета, YouTuba, где размещаются копии лекций, мне приходится искать вопросы – это просто потеря времени. Поэтому я прошу вас в дальнейшем вопросы размещать именно на канале «Ноосфера», где выкладываются оригиналы записей. Первый вопрос такой.

Вопрос: Базой, на которой всё строится в КОБ является истинная религиозность человека. Остальное, в том числе и экономические теории, построение Царствия Божьего на Земле – следствие этого. Многие люди в настоящем, как и в прошлое время – убеждённые идеалистические или материалистические атеисты не живущие по совести, – им так нормально, меняться они не собираются. Известно, что нельзя построить общество праведного общежития, состоящее из негодяев. В Коране говорится, что нет принуждения в религии, хотя уже ясно объявился прямой путь, то есть людей жить по совести не заставишь. И в то же время без праведного большинства справедливым общество не будет. Из этого Царствия Божьего на Земле руками людей ныне и в ближайшей перспективе не построить. Неизвестно, когда ситуация в аспекте религии, совестливости большинства людей кардинальным образом изменится. К тому же Иисус говорил: «Не придёт Царствие Божие приметным образом, и не скажут – вот оно здесь или вот там, ибо вот Царствие Божие внутри вас есть. И ищите же прежде Царствие Божие и Правды его, и это всё приложится вам». Исходя из выше изложенного возникают вопросы: «Царствие Божие на Земле – не цель, а побочный продукт развития душ людей, то есть миссия людей – развитие своей души в любых условиях, несмотря на то, что Царствие Божье при жизни недостижимо? Возможно Земля – это парник для подращивания душ, а дальше те, кто поднялся в своём развитии отправляются на другие планеты действительно строить там Царствие Божие, где уже имеется живущие по совести большинство, а кто не поднялся – уходит в небытие или возвращается на Землю для доучивания, то есть Земля своего рода – полигон испытания для душ, а не место для рая. Спасибо за ваш труд!

Величко М.В.: Да, действительно, Царствие Божие на Земле – это результат того, что все живут по совести. Это не побочный продукт. Это следствие личностного развития всех. Учение о том, что Царствие Божие на Земле неосуществимо противоречит прямо сказанному Христом в словах молитвы: «Отче наш, да придет царствие Твое, да будет воля Твоя и на Земле, как на Небе». Но Царствие Божие действительно не навязывается силой, а оно должно стать продуктом личностного развития людей. А дальше каждый человек в каждой жизненной ситуации решает сам: живёт он по совести, либо он живёт в режиме «не мы такие, а время такое» и делает все эти гадости, которые характерны для культуры, для психодинамики общества неправедных людей, уклоняющихся от того, чтобы жить по совести. Но если человек достигает человечного типа строя психики, живёт по совести, то во многих случаях для него на этом жизненная миссия завершается и пребывать в обществе идиотов и негодяев для него нет необходимости, и он уходит в мир иной. Жизнь других людей продолжается, и дальше они вносят определенные изменения в психодинамику, поэтому общество всё-таки меняется. И общество сейчас, – оно не такое, каким было во времена, когда Михаил Афанасьевич Булгаков писал роман «Мастер и Маргарита». Общество меняется. Да, оно меняется медленно, но оно меняется, и оно меняется необратимо. Поэтому каждый либо вносит свой вклад в то, чтобы Царствие Божие на Земле стало явью, либо препятствует этому. Ну, а некоторые одними своими действиями работают на одну концепцию, а другими своими же действиями подрывают её, препятствуя становлению на Земле культуры человечности, цивилизации человечности, того, что называлось в откровениях «Царствием Божьим на Земле».

Вопрос: Вопрос такой. По какой причине 12 вопросов не были заданы присутствующим на Концептуальном Форуме или там по умолчанию, связям все знают тематически то, что обсуждают?
Величко М.В.: Понимаете, Концептуальный Форум – это не некий ликбез. Это не некий ликбез для приверженцев Концепции. Концепция ориентирована на то, чтобы люди занимались самообразованием, поэтому на форуме обсуждали другую тематику, а тесты из «12-ти вопросов», ну, кому надо, кто хочет, может посмотреть сам и подумать над его смыслом. Он не закрытый тест, то есть это – не эзотерика, выложено в открытом доступе. Каждый может прочитать их. Ну, «12 вопросов» – это некий минимум, который позволяет характеризовать компетентность либо некомпетентность управленца, в зависимости от того, как он на них ответит, либо не ответит. Сами понимаете, что если это минимум, то можно поставить ещё много других вопросов, на которые люди должны давать ответы, и вопрос только в том, как дадут эти ответы. Кто-то прочитает материалы Концепции, кто-то подумает или прочувствует сам и выразит это в своей лексике – это не принципиальный вопрос, а Форум был посвящён другой тематике. Форум был посвящён вопросу создания общественного движения, который бы обеспечил развитие России, и главным среди материалов форума является Этический Кодекс, который там был предложен участникам. Кодекс состоит из трёх частей. Первая часть – это обязанности человека по отношению к самому себе. Вторая часть – следствие первой, потому что, если вы сами пребываете в неправильном настроении, то вы не можете праведно действовать в Мире. Поэтому следствием первой части являются две другие части: обязанности по отношению к другим людям и обязанности по отношению к тому, как вы принимаете поведение других людей, которое, так или иначе, затрагивает вас и окружающих. Потому что, если говорить о жизни общества, то этические принципы, которые поддерживаются в его культуре, – они определяют качество жизни, и если библейские десять заповедей не работают, то надо подумать почему они не работают. Если не сработал моральный кодекс строителя коммунизма, то тоже надо подумать: почему они не работают и сформировать этический кодек таким образом, чтобы каждый человек мог осознать, в каких случаях он работает на Правду, на Справедливость, а в каких случаях он трусит или злонамеренно уклоняется от дела Правды либо препятствует ему.

Вопрос: У Гитлера была не иллюзия безнаказанности, а недооценка реального расклада сил и всех факторов этой войны?
Величко М.В.: Недооценка реального расклада сил и всех факторов этой войны... что она порождает? Она порождает жизненно-несостоятельные прогнозы в отношении будущего. Жизненно несостоятельные прогнозы – это иллюзии. По отношению к войне – агрессор начинает войну, если у него возникает иллюзия безнаказанности. Да, бывают, конечно, ситуации, когда вождь – подставной баран, и он выполняет определенную миссию. Но для того, чтобы в обществе возник агрессивный энтузиазм, должна быть сформирована иллюзия безнаказанности. Ну, вот иллюзия безнаказанности в Германии к 22 июня 1941 года была достаточно широко распространена, и отрезвление стало наступать уже потом, после того, как блицкриг сорвался, и наиболее дальновидные военные поняли, что победы не будет. Для остальной массы что-то стало понятно после Сталинграда; всё-таки траур в Германии по поводу сталинградского разгрома был, и кто-то должен был задуматься, но тем не менее даже в 1944 году после покушения Штауффенберга по данным гестапо более половины немцев были уверены в том, что Гитлер – это тот лидер, который приведёт Германию, если не к победе, то хотя бы к почётному миру, который не нарушит государственного устройства, территориальной целостности Германии и не приведёт к оккупации страны силами государств-противников Гитлера – членов антигитлеровской коалиции. А для кого-то полное отрезвление не наступило даже спустя годы после завершения Второй Мировой войны. Если бы оно наступило, то реваншизма и возрождения гитлеризма в Германии, да и в других странах Европы, не было бы. А так реально, в общем-то, в 20-м 19-м веке нацизмом запятнали себя практически все государства Европы, исключений мало. На этом вопросы кончились и перейдём к содержанию текущей лекции.
Лекция №5

В прошлый раз мы обсуждали вот эту вот таблицу.
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На ней общество рассматривается как объект управления. Общественные институты по горизонтали – это источники благ. Те же самые общественные институты по вертикали рассматриваются как получатели благ. В общем, эта таблица ключевая для понимания того, как общество живёт, как оно управляется, какие в нём будут проблемы, какие проблемы есть, какие проблемы уйдут в прошлое, какие проблемы будут обостряться. Также эта таблица – пример того, что работают не те или иные формальные структуры, на которые навешены ярлыки типа семья, государственность, наука, система образования, средства массовой информации, религиозные конфессии и тому подобное, потому что все такие ярлыки – это маски, за которыми стоят живые люди. Поэтому для того чтобы понять, как в обществе возникают проблемы, как они могут быть устранены, требуется обратиться к вопросу: «А что такое человек как элемент вот этой вот суперсистемы?» Множество людей вот таких человеков, – оно и определяет характер функционирования каждого из общественных институтов и характер взаимодействия их друг с другом. То есть без ответа на вопрос: «Что такое человек, и чем человек состоявшийся отличается от несостоявшегося в таковом качестве «бандерлога» вида «человек разумный»?» – проблемы общества не разрешимы.
В первой лекции я рассказывал о том, как видится биологическая основа цивилизации, то есть, что из себя представляет биология человека и биологически обусловленные компоненты информационно-алгоритмического обеспечения жизни всех людей. Потому что, если бы носителем цивилизации был бы какой-то другой биологический вид с иной биологией, то была бы другая система программ инстинктивного поведения, другая система безусловных рефлексов, другие возможности построения культуры, если бы такая культура была. И, соответственно, весь облик цивилизации и всё, что касается жизни общества были бы другими. Но тогда было сказано, что наряду со всем прочим человек – это культурный вид, то есть в его информационно-алгоритмическом поведении есть составляющая, которая не передаются от поколения к поколению в готовом к употреблению виде на основе генетического механизма биологического вида. Культура, как этот термин понимается в Концепцию Общественной Безопасности – это вся алгоритмика, вся информация, которая передаётся от поколения к поколению помимо генетического механизма нашего биологического вида. Культура – вариативна. Изменение культуры происходит в результате творчества людей, а также в результате деградации, в результате которой какие-то способности и навыки утрачиваются, и новые поколения оказываются не способными нести культуру предков.

Тема типологии культур, – она, к сожалению, не развита в официозе официальной науки ни в социологии, ни в культурологи, как специфической отрасли социологии. Тем не менее, культура общества есть, а в психике каждого индивида с культурой общества некоторым образом связана личностная культура психической деятельности, которая включает в себя культуру чувств, культуру памяти, культуру мышления и культуру внешнего и внутреннего поведения. Правильнее было бы сказать – не внешнего и внутреннего, а поведения в вещественном мире и поведения в полевых мирах, то, что называется духовной культурой, если под духовной культурой понимать культуру работы с эгрегорами, культуру работы с полевыми носителями психики других людей. Ну, а для того, чтобы понять, какая культура хороша, какая культура плоха, как перейти от плохой культуры к лучшей культуре, всё-таки надо заниматься изучением психики людей.
Опять же, обратим внимание на то, что в западной традиции психиатрия сложилось сама по себе, а не стала ответвлением общей психологии, а общая психология, как научная дисциплина, в общем-то, тоже достаточно часто существует сама по себе, и они очень редко пересекаются. Ну, а понятие о том, что такое психологическая норма, – оно в разных школах психологической науки разное, а в некоторых случаях и не определённое. Причины такого положения дел состоят в том, что эти дисциплины принадлежат к разряду гуманитарных дисциплин, и вследствие этого, проблема метрологической состоятельности деятельности в них не решена на общенаучных принципах. Да, были выдающиеся гуманитарии, в том числе психологи и психиатры, которые оказывались эффективны в своей деятельности, потому что их личностная культура чувств, личностная культура мышления позволяла описать процессы, с которыми они сталкивались, однозначно понимаемым образом, благодаря чему их наследие, в общем-то, не является графоманством и обладает некоторой актуальностью.
Но общая проблема всех гуманитарных дисциплин, и прежде всего психологии, – это невосприятие информации и алгоритмики как объективных категорий бытия. Если же мы воспринимаем информацию и алгоритмику как объективные категории бытия, то мы должны согласиться с мнением академика Амосова, который утверждал ещё в советские времена и выражал своё мнение в терминологии той эпохи, то есть когда господствовал диалектический материализм как философия. Он считал, что законы интеллекта, – они единые и для интеллекта человека, и для искусственного интеллекта, который создаёт человек, для коллективного разума общества, и для интеллекта животных. Единственное, чего он не сказал, что если законы едины, то интеллектом могут обладать структуры, которые... и элементы которых мы не воспринимаем в качестве носителей интеллекта. Но если сделать такой вывод, то мы приходим к тому, что было издревле известно во всех языческих культурах: «Природа разумна и, соблюдая определенные этические принципы с природными стихиями, с Землёй-Матушкой, с Космосом можно договориться много о чём. Сейчас такое заявление, которое просто расширяет формулировку академика Амосова, многими воспринимаются как бредни, потому что в их миропонимании самые умные – это они или их тараканы. Да, другие тоже умные, но самые умные всё-таки они, и поэтому все мнения, которые не совпадают с их мнениями, являются либо ошибочными, либо заведомо ложными. И в силу этого их не надо осмыслять, переосмыслять, смотреть по принципу «практика – критерий Истины» достоверны они либо нет.

Если же считать, что информация и алгоритмика – объективные категории Бытия, которые существуют в Мироздании вне зависимости от того, существует данный мыслящий субъект либо не существует, культура мышления субъекта эффективна, либо субъект впал в глубокое недомыслие, то вся информация и алгоритмика, которая есть в нашей психике – это дубликаты более-менее детальной копии той информации, той алгоритмики, которая есть в общем нам Мироздании, частью которого являются наши организмы. И вот если смотреть с этих позиций на психику взрослого человека, здесь надо пояснить, что психика детей и подростков – это особая тема, и по отношению к детям и подросткам нас может интересовать только процесс личностного развития, который во взрослости выражается в той или иной личностной культуре психической в целом деятельности. И поскольку на этом пути от предыстории зачатия до вступления во взрослость может быть много чего разного – это особая тема, которая не касается общества взрослых напрямую, за исключением того аспекта, какая в обществе педагогическая субкультура, которая определяет всё будущее этого общества.
А если говорить о психике взрослых людей, то она более функциональна, чем психика детей и подростков. Например, проскользнуло как-то раз такое сообщение, что статистика детского автомобильного травматизма, то есть дети и подростки попадают под движущийся транспорт, – она разная в возрасте до 14 лет и после 14 лет. Большая часть такого рода происшествий приходится на детей в возрасте до 14 лет. Почему? Ответ простой. Структуры мозга не настолько развиты, чтобы ребёнок мог, видя автомобиль, решить правильно задачу: разменётся он с этим автомобилем или не разменётся. Если он разменётся, то движение можно продолжать. Если не разменётся, то надо остановиться и уйти с пути автомобиля. В возрасте четырнадцати лет структура мозга развита уже достаточно для того, чтобы большинство детей могли решить эту задачу, и поскольку они начинают решать её правильно, то статистика дорожного травматизма резко идёт вниз. И опять же, если говорить о нашем обществе, то где-то в возрасте 14-ти – 15-ти лет человек достигает наивысшей интеллектуальной мощи, хотя формирование структур его организма не завершилось, но в этом возрасте он, в общем-то, в состоянии понять всё, и на основе тех знаний, которые у него есть, он в состоянии сам догадаться до много чего ещё, чего ему не было предоставлено в готовом к употреблению виде. А дальше человек продолжает накапливать так называемые знания, которые становятся в его психике предубеждениями, и ошибочные, и недостоверные предубеждения, – они ограничивают его интеллектуальную мощь. И хотя организм завершает своё развитие в большинстве случаев в возрасте двадцати, двадцати трёх лет, где-то может быть чуточку пораньше, где-то чуточку попозже, в зависимости от климатических зон, но многие вещи, которые был в состоянии понять подросток, если он того желал, взрослым людям, сформированные у них предубеждения, не позволяют понять. И поэтому для многих взрослых главная проблема личностного развития – не быть рабами своих предубеждений, сохранять первосвежесть чувств и свободу мысли. Об этом Христос говорил: «Будьте как дети», – потому что у детей предубеждений очень мало, за исключением того, что попало в импринтинговую составляющую психики, о чём я еще скажу, и они более свободные в мыслях, менее закомплексованы, менее ограничены. И вот те люди, которые и во взрослости сохраняют эти качества, им конечно во многих аспектах проще жить, не легче, а проще, потому что жизнь в неправедном обществе может быть очень трудной и тяжёлой. Поэтому психология как наука является ключевой наукой к выявлению и разрешению всех проблем общества, потому что все проблемы общества – это порождение психики людей. Порождение психики людей, выражающейся в тех или иных действиях, которые влекут за собой определённые последствия и оказывают воздействие и на других людей, и на потомков, и на самого делателя. Если информация и алгоритмика – объективные категории бытия – это один из исходных принципов, то другой исходный принцип, – он требует того, что всё, о чём говорит психологическая наука, должно быть ощутимо, зримо, осознанно воспринято человеком как в его собственной психике, так и в проявлениях психической деятельности окружающих его людей. И вот если подходить с этих позиций, то психика человека – это информационно-алгоритмическая система, она двух уровневая. Один уровень – это то, что называется сознанием. Второй уровень – это безсознательные уровня психики. Это то, что вне уровня сознания. Это то, что вне уровня сознания в разных школах психологической науки именуется по-разному: подсознание, в каких-то случаях сверхсознание, но мы будем пользоваться термином безсознательные уровни психики. Просто всё, что вне осознанности, – оно безсознательное. Но как быть с сознанием? Потому что, если вы обратитесь к литературе, написанной представителями разных психологических школ, то понятие «сознание» либо вообще не определено, и вы должны понимать его из контекста так, как можете, либо даётся некоторое множество определений сознания, и эти определения, данные разными психологическими школами, далеко не во всём совпадают друг с другом. Отчасти это следствие атеизма и грубо материалистического, даже было бы правильнее сказать не материалистического, а вещественного взгляда на мир, то есть то, что не является веществом, оно воспринимается как несуществующее. Ну и если организм прекращает жить, то есть в нём прекращается физиология обмена веществ, то соответственно такой взгляд ведёт к выводу о том, что сознание исчезло вместе с прекращением деятельности организма.
Если посмотреть на Мир несколько шире и признать, что существует не только вещество, но существуют и поля, которые пронизывают вещество, которые излучаются вещественными структурами, то, в общем-то, люди должны понимать, что информационная ёмкость и скорость течения биохимических процессов, – они недостаточны для того, чтобы нести психику человека как процесс. А вот процессы, которые протекают на полевом уровне организации материи, – они более высокочастотные, и в силу этого обстоятельства быстродействие процессов, протекающих на них, выше, информационная ёмкость их тоже выше. И если в организме прекращаются биохимические процессы, то возникает вопрос: «А что происходит с биополем этого организма, которое несёт психику?» В общем, ответы большинства религиозных конфессий, большинства вероучений таковы, что после прекращения физиологии обмена веществ в организме дух, биополе, макробиополе этого организма отделяется от вещественных структур на третий день. До наступления вот этой фазы разделения вещественного тела и биополя по многим вероучениям смерть обратима даже в том случае, когда медицина, в её историческом виде считает, что всё – уже наступил необратимой конец. Далее, на девятый день происходит разделение души, которая во многих вероучениях считается бессмертной, приходящей в это Мироздание из другого Мира; об этом стихи Ф.И. Тютчева «Душа – жилица двух миров». 
 «О вещая душа моя...»

Ф. И. Тютчев.

О вещая душа моя,
О сердце, полное тревоги, –
О, как ты бьешься на пороге
Как бы двойного бытия!..

Так ты – жилица двух миров,
Твой день – болезненный и страстный,
Твой сон – пророчески-неясный,
Как откровение духо́в...

Пускай страдальческую грудь
Волнуют страсти роковые –
Душа готова, как Мария,
К ногам Христа навек прильнуть.

1855

Один Мир – тварный, а другой Мир – это Мир Бога. Другой Мир – не тварный или иначе тварный, но не этот Мир, частью которого являются наши организмы. То тогда мы неизбежно придём к иному пониманию сознания как явления. Вот если душа – не выдумка, а суть человека, отличающая одного индивида от другого. Душа связана с организмом человека. Организм включает в себя вещественное тело и макробиополе, то сознание – это область информационно-алгоритмического отождествления души и этого Мира, в который она послана. И вот, посмотрите, такое определение термина «сознание», – 
оно очень продуктивно, оно применимо практически ко всем ситуациям. Ну вот давайте смотреть так: человек бодрствует – он в сознании, он что-то осознаёт. Человек спит. С точки зрения окружающих, он не бодрствует. Но после того, как он проснётся, он может вспомнить те сны, какие ему снились. И в процессе сновидения человек ведь осознаёт сюжет сна, и, с его точки зрения, он пребывает в сознании. И если он пребывает в сознании, то вот то определение сознания, как область информационно-алгоритмического отождествления души и [этого] Мира, – оно тоже оказывается работоспособным.
В последние несколько десятилетий есть много публикаций на тему о том, что человек пытался умереть, его сознание пребывало вне вещественного тела, он был очевидцем событий, которые происходили вокруг тела, ну и, если ему умереть не выдавалось, и силами медицины или какими-то иными обстоятельствами он возвращался к жизни в этом теле, то он рассказывал о событиях, которые протекали вокруг этого тела достоверно. То есть с точки зрения обыденного, с точки зрения окружающих, он был без сознания, если даже не в клинической смерти. А с его точки зрения он был жив, он был в сознании, и его сознание просто иным качеством отождествлялось с этим Миром.

Дальше идём. Есть культуры шаманизма, которые порождают измененное состояние сознания, в результате приёма разного рода психотропных веществ и определенных знаний, и навыков, которыми пользуется шаман, который употребляет эти вещества. Отсутствие такого рода знаний и навыков, – оно ведёт к тому, что человек становится либо наркоманом, либо калекой, либо покойником, потому что всеми такими процедурами надо очень аккуратно управлять. Субкультуры шаманизма вырабатывались веками давно, и, изменяя сознание, то есть, изменяя область отождествления души и Мира, шаман в ряде случаев может получать ту информацию, которая невозможна, недоступна в обычном состоянии и может воздействовать через полевые структуры на процессы, которые протекают далеко от него, и воздействие полевых структур на вещественный Мира, – оно, в общем-то, неизбежно, неотвратимо если осуществляется по той простой причине, что вещественная составляющая Мира и полевая составляющая Мира взаимно связаны и взаимно проникают друг друга.

Кроме этого, есть ещё субкультуры разного рода йог. В них измененное состояние сознания достигается путём применения разного рода психофизиологических практик. Тоже в результате владения такого рода практиками йоги могут знать то, чего, казалось бы, не должны знать, могут воздействовать не текстуально и не механически на течение событий, и это называется иначе магией.
Мы живём в традиции, где магия числится выдумкой, хотя реально магия – это просто та физика, которую мы не учили в школе и знаниями которой не владеем и не смогли трансформировать их в навыки. Есть люди, которые физики не знают, но, тем не менее, для них характерны определенные навыки воздействия на Мир, взаимодействия с Миром на основе их личностной духовной культуры, то есть излучение биополей в окружающий Мир и приём биополей из окружающего Мира. При этом многие психофизиологические практики йог ведут к тому, что называется расширением сознания. И вот, опять же, то определение «сознания», которые я дал, как область информационно-алгоритмического отождествления Мира и души человека, – оно работает и в этом случае. То есть вот то определение «сознания», которое я дал, – оно наиболее широ́ко, универсально, применимо ко всем жизненным ситуациям, но оно невозможно в атеистическом миропонимании, поскольку проистекает из признания того факта, что «Я» человека – это не его тело, а его вечная душа, которая пребывает в некоторой взаимосвязи с телом, и через тело, через организм, включающий в себя вещественное тело и биополевое тело, взаимодействует с этим Миром. В большинстве случаев мы живём при том, что можно назвать обыденным состоянием сознания. В обыденном состоянии сознания быстродействие его – это 15 бит в секунду. 15 бит в секунду – это способность разрешить неопределенность типа «Да» – «Нет» равновероятные 15 раз за секунду. Реально практически быстродействие 15 бит в секунду выражается в том, что если скорость проекции менее 16 кадров в секунду, то человек в обыденном состоянии сознания воспринимает не фильм, как непрерывное движение, а воспринимает отдельные кадры, которые сменяют друга быстро-быстро, и которые он, в общем-то, даже не всегда может рассмотреть, как мы рассматриваем фотографии. Если скорость проекции фильма достигает 16 кадров в секунду и более (стандарт любительской съёмки во времена плёночных кинокамер – это было 16 кадров в секунду минимум, из экономии), то мы видим фильм. Фильм предстаёт как иллюзия движения. Иллюзия саморазоблачается в редких ситуациях, когда, допустим мы видим, как катится колесо, а спицы его неподвижны, либо вращаются в сторону противоположную той, в которую должно катится колесо. Это результат того, что называется «стробоскопический эффект», когда в кадры попадают определённые положения спиц, и стробоскопический эффект, – он саморазоблачителен по отношению к порождаемой кинопленкой иллюзии движения. 
Кроме этого, известны случаи, когда в силу разного рода причин, сознание сменяло частотный диапазон восприятия Мира. Если вы посмотрите в Интернете, то там есть свидетельства о том, что во время войн некоторые люди видели, как перед ними падал снаряд, по корпусу снаряда начинали бежать трещины, через трещины прорывалось пламя, дым, потом корпус снаряда раскалывался как орех и осколки медленно разлетались в разные стороны. Для того, чтобы увидеть этот процесс техническими средствами, требуется сверхскоростная киносъемка со скоростью более 10000 кадров в секунду. Но для того определения «сознания», которое я дал, этот же эффект достижим, как результат смещения области информационно-алгоритмического отождествления души и Мира в другой частотный диапазон восприятия. Поэтому это определение «сознания» действительно очень эффективно и работает. Но в обыденном состоянии быстродействие – 15 бит в секунду, не более, хотя в изменённом состоянии сознание может оперировать информацией с большим быстродействием.
Также в обыденном состоянии мы воспринимаем от 7 до 12 объектов одновременно. Но это выражается в том, что если вы общаетесь в компании и численность этой компании не превосходит 7 – 12 человек, то это межличностное общение, – все воспринимают друг друга как личностей, воспринимают их своеобразие. Как только численность компании начинает превышать 12 – 13 человек, всё: вы перестаёте воспринимать её как собрание личностей, каждая из которых обладает своеобразием, и вы воспринимаете компанию как нечто единое целое. В зависимости от своего персонального состава, компании тоже обладают своеобразием, но это уже другая тема.
Ну, и если говорить о мощности сознания как информационно-алгоритмической системы, то мощность 15 бит в секунду и максимум 12 объектов восприятия одновременно, но это не та мощность, которая позволяла бы нам жить и взаимодействовать с этим Миром. Пример простой. Мы живём в культуре, где выпивка – одна из составляющих, и через выпивку прошли многие. Вот утром после выпивки состояние организма, состояние психики ненормальное. Да, вы что-то осознаете. Но уровень вашей дееспособности минимален по той простой причине, что разрушена на некоторое время система коммуникации между сознанием и безсознательными уровнями психики. Но а если обратиться к безсознательным уровням психики, то что там? А там скрыты основные интеллектуальные мощности, основные ресурсы нашей памяти, и то, что человек не в состоянии вспомнить произвольно осознанно в большинстве случаев, он может вспомнить под воздействием гипноза, который открывает доступ к памяти подсознания. Кроме того, есть психологические практики определенные и, если хотите, навыки. В русском языке есть такой оборот речи – «пережить заново», а у саентологов, которые во многих странах запрещены, есть такая процедура, которая именуется термином «рекол» – «повторный вызов». Ну, вот и «пережить заново», и «рекол» – это практически одно и то же. За этими словами стоит либо произвольный навык, либо навык активизируемый извне, который позволяет в настоящее время вызвать в сознании весть поток чувств, который сохранила память о каких-то прошлых событиях. И, пережив заново, вы можете воспроизвести те детали, которые в обыденном состоянии сознания, в обыденном состоянии взаимодействия сознания и безсознательных уровней психики для вас недоступны. То есть, если вы владеете навыком «пережить заново», то вы можете пролистать книгу, а потом, когда вам надо будет, вы вызовите поток чувств, который имел место, когда вы листали книгу и сможете, в отсутствие бумажного или компьютерного экземпляра книги, прочитать её вслух тем, кому вы желаете довести какую-то информацию из этой книги, причём прочитать текстуально точно с указанием страниц и выходных данных издательства. Но и если бы этот навык осваивался всеми, как произвольный навык, то многие проблемы современной школы, – они бы ушли в прошлое. Кроме того, исследования показали, что безсознательные уровни психики воспринимают не только пресловутый 25-й кадр, они воспринимают, они моделируют, прорисовывают те фазы движения, которые не попали в кадры киноплёнки, которые находятся между соседними кадрами. Ну, а те, кто занимается компьютерной графикой, компьютерной обработкой видео, они знают, что решение такого рода задач требует больших мощностей, большой оперативной памяти, в сопоставлении с чем простенькие арифметические, алгебраические вычисления на компьютере, обработка текстов в символьном режиме, а не как графических изображений и распознавание образов – это просто детские игры. То есть наши безсознательные уровни психики могут очень-очень много.
Если говорить о том, как мы живём, то мы, в подавляющем большинстве случаев, живём на основе тех автоматизмов, которые есть уже в наших безсознательных уровнях психики. И когда мы после «бодуна» встаём утром с тяжелой головой, то наши проблемы связаны с тем, что сознание – это 15 бит в секунду и максимум – 7 – 12 объектов одновременно, а доступ к мощностям информационно-алгоритмических ресурсов безсознательных уровней психики закрыт. Почему закрыт? А потому что психика человека, как информационная система, – она устроена таким образом, что в ней есть алгоритмика восстановления, потому что, если вы вчера выпили много-много или не очень много, ну, например, фужерчик шампанского, то в результате слипания эритроцитов в вашем мозгу умерло много-много нейронов. Все эти нейроны поддерживали какие-то биополевые процессы. С биополевыми процессами были связаны массивы информации, какая-то алгоритмика. И после того, как нейронные поля вымерли, проредились, система восстановления, алгоритмика восстановления которой в вашей психике есть, работает на перестройку системы связи полевых процессов с остатками нейронных сетей, которые продолжают функционировать в вашем, покалеченном алкоголем мозге. Когда эти процессы завершатся, вы придёте в более-менее дееспособное состояние. Дальше только вопрос – когда они завершатся? Тут критерии разные. В зависимости от того, каким вы делом собираетесь заниматься. И критерии выражаются в том, что гаишник с алкотестером может примерно через сутки предъявить вам претензию на тему о том, что вы пили, и уровень алкоголя в вашем дыхании или в крови превышает предельно допустимый. 
Если гаишник не успел вас остановить, или прошло какое-то время, но воздействие алкоголя продолжалось, и вы попали в ДТП, в результате чего оказались в компетенции патологоанатома, то патологоанатом на основе биохимических исследований примерно в течение недели может сказать, что да, вы пили. Если он доберётся до вашего мозга и до вашей печени, то и по разрушению их структур он может сказать: «Сколько примерно времени вы систематически пили?»

Дальше есть два независимых результата. Есть тесты на пресловутый IQ. К этим тестам много вопросов. Много вопросов по поводу их состоятельности, но, тем не менее, в исторически сложившейся любой культуре они позволяют соотнести друг с другом интеллектуальную мощь разных людей по отношению к некоему стандарту. Тесты на IQ после выпивки одного фужера сухого вина (200 грамм) в течение трёх недель показывают снижение IQ на 3 – 5 пунктов. Независимо от них [тестов] нейрофизиологи, считывая биотоки мозга специальным прибором, который называется энцефалограф тоже в течение примерно трёх недель могут сказать, что, да, человек пил, и есть искажения нормальной, характерной для него структуры биотоков мозга.

Следующий вопрос связан с другим уровнем. А, собственно говоря, для чего у нас в психике есть информация и алгоритмика? Ответ на этот простой вопрос тоже простой. Наше мировоззрение, как совокупность информации и алгоритмики, наличествующей в психике – это некая модель Мира, в котором мы живём. Предназначение этой модели – прогнозировать течение событий в темпе, опережающем их реальное течение. Это необходимо для того, чтобы из множества вариантов прогноза выбрать один единственный вариант, который будет наилучшим.
Дальше вы, наверное, сталкивались с тем, что многие виды деятельности обусловленны детальностью мировосприятия. То есть в состоянии вы различить две какие-то деталюшечки рядышком находящиеся, либо они сливаются у вас в нечто единое? Вот если они у вас сливаются в нечто единое, а деятельность, которой вы собираетесь заняться, требует, чтобы эти две деталюшечки воспринимались вами раздельно, а может быть даже, чтобы вы были в состоянии воспринять не только каждую из этих деталей, а и внутреннюю структуру каждой из них. Вот если вопрос стоит таким образом, то для многих видов деятельности обратимые последствия принятия алкоголя исчерпываются где-то через два с половиной – три года вашей работы на пределе интеллектуальных возможностей по восстановлению полноты и детальности той картины Мира, которая была к моменту принятия на грудь, казалось бы, незначительных 100 грамм символических или фужерчика хорошего сухого вина для аппетиту либо пива, если не каждый день, то хотя бы по выходным. И соответственно культурно пьющее общество, – оно просто не в состоянии реализовать свой потенциал дееспособности, потому что оно живёт в режиме непрестанного поражения психики воздействием алкоголя.
Тут периодически возникают такие примеры, что вот кто-то там из великих пил и натворил много чего выдающегося. Да, такое дело есть, потому что умеренное принятие алкоголя и некоторых других психотропов, – оно снимает барьер между уровнем сознания и безсознательными уровнями психики. И, когда снимается этот барьер, на уровень сознания легко выходят результаты психической деятельности, протекающей на безсознательных уровнях психики. Да, это способ работает, но дальше возникает вопрос: «Чем за него платим?» За него платим тем, что спустя какое-то время в результате культурного пития человек живёт исключительно прошлыми заслугами и авторитетом, накачанным в обществе. Он перестаёт творить сам что-то новое, потому что нет должной детальности картины Мира, нету аппаратной поддержки процессов мышления и восприятия, потому что структура головного мозга порушена алкоголем. И это означает, что от этого пути лучше отказаться, а просто вырабатывать личную культуру психической деятельности, в которой сознание и безсознательные уровни психики взаимодействуют друг с другом примерно также, как пилот взаимодействует с автопилотом, или как вы взаимодействуете с навигатором в автомобиле. Вы ставите задачу куда доехать, а навигатор на основе той информации и алгоритмики, которая в нём есть вырабатывает маршрут. И если вы с ним согласны, дальше ведёт вас по маршруту, заблаговременно, уведомляя о дорожных знаках, ДТП, проводимых дорожных работах, предстоящих поворотах и всём прочем. Вот нормальный режим взаимодействия уровня сознания и безсознательных уровней психики, – он такой же. Сознание должно выполнять функции пилота, то есть должно ставить задачи перед безсознательными уровнями психики, должно контролировать результат решения этих задач и должно контролировать процесс воплощения решений в жизнь. Безсознательные уровни психики должны делать эту работу сами.

Дальше встаёт вопрос о том, как осуществляется коммутация безсознательных уровней психики и сознательных уровней психики? Есть такая штука, которая называется нравственность. Чисто функционально нравственность – это аналог оператора, совокупность операторов условного перехода в той или иной алгоритмике. Вот здесь есть две картинки (см. ниже).
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Они касаются зрительного канала восприятия информации, и того, как происходит это самое восприятие. На левой картинке изображён пузырёк. На пузырьке – некоторые пятна, которые хрусталик глаза рисует на сетчатке глазного яблока. Дальше начинается интеллектуальная обработка тех пятен, которые хрусталик нарисовал на сетчатке. Вот маленькие дети видят здесь 9 дельфинчикoв. Взрослые люди радуются как маленькие дети, когда находят первого дельфинчика.

Правая картинка. Кто-то видит старуху. Вот нос старухи, вот глаз левый, вот покрывало, которое закрывает уши, беззубый рот, в силу этого подбородок выдаётся вперед. А кто-то видит молодую девушку в ракурсе три четверти со спины. Вот её ухо, вот щека, вот из-за щеки выглядывает носик, ресницы, ожерелье на шее, покрывало, вуаль. Что изображено на этой картинке, девушка или старуха? Ответ обусловлен нашей нравственностью, то есть тем, что мы хотим увидеть. Если мы хотим увидеть девушку, мы увидим девушку. Если мы хотим увидеть старуху, мы увидим старуху. Так же и с левой картинкой, если мы хотим видеть дельфинчиков, мы видим дельфинчиков. Если мы хотим видеть соитие мужчины и женщины, мы увидим соитие мужчины и женщины. И вот это обстоятельство вызывает анекдот.

Псих сидит у психиатра, и они рассматривают картинки.

Психу везде видится что-то не шибко приличное.

Психиатр заканчивает сеанс и псих сочувственно: «Ну, доктор, ты тоже хорош, такое в столе держать».
А это уже не анекдот. Вот, смотрите, нобелевский лауреат – Василий Васильевич Леонтьев. Кому интересно посмотрите в Интернете его биографию: папа, мама кто, где учился, чем занимался, куда делся из Советского Союза и почему? В общем, регулярно приходится сталкиваться с упрёком, что я, когда рассказываю о балансовом методе, не упоминаю Леонтьева как основоположника этого балансового метода. Ну, до балансового метода мы доберёмся. А пока я скажу так, что Госплан в СССР уже работал, и работа Госплана в принципе невозможна без того, чтобы он не опирался на какой-то балансовый метод, потому что все межотраслевые пропорции, все межрегиональные пропорции финансового и натурального продуктообмена, – они математически моделируются на основе того, что получило название «балансовый метод». Математический аппарат, математическая модель, – она, в общем-то, одна и та же. А дальше встаёт вопрос о том, как ею пользоваться? А как ею пользоваться, ответ на этот вопрос лежит вне математики, вне абстрактной математики и вне прикладной математики как таковой, потому что прикладная математика, которая реализует те или иные математические абстракции для решения конкретных практических задач, – она следствие определённой философии подхода к этим задачам и к их постановке, к их решению. А философия, – она продукт интеллектуальной деятельности свободной, не стеснённой какими-либо абстракциями типа математических моделей и лежащая за пределами этих абстракций.
И вот, смотрите, нобелевский лауреат, книга издана в 1990 году. Это уже, скажем так, человек в возрасте близком уже к закату своих дней. Он пишет: «Неограниченная всеобщая доступность знаний и идей, возникающих в ходе исследований, является весьма желательным свойством для общества и человечества в целом, однако она порождает серьезную проблему для всякого, кто хотел бы заняться научными исследованиями, то есть производством знаний на коммерческой основе ради извлечения прибыли. Для того, чтобы оправдать инвестиции в исследования, корпорация должна иметь возможность продавать свои результаты прямо или косвенно как часть какого-либо другого продукта за соответствующую плату. Но кто станет платить за товар, который с момента своего выпуска становится доступным каждому в неограниченном количестве? Почему бы не подождать, пока кто-нибудь другой заплатит за него или вложит средства в его производство, а затем получить его бесплатно? Кто станет заниматься выпечкой хлеба, если семью хлебами можно накормить не только четыре тысячи мужчин, женщин и детей, как об этом повествует Новый Завет, но и всех голодных?»
В общем, если анализировать этот весьма показательный отрывок, характеризующий нравственные стандарты и Нобелевского Комитета, который раздаёт премии и самого лауреата Нобелевской Премии, то, в общем, получается явный раздрай в психике. С одной стороны, желательно, чтобы всё было в количестве, необходимом для жизни общества, а с другой стороны, если всё в необходимом количестве и действительно можно всё предоставить бесплатно, то кто будет работать, поскольку невозможно извлечь коммерческой выгоды из производства? И здесь возражение против Нового Завета, и того, что делал Христос, потому что, сами понимаете, что «нелицензионно», неведомо как и неведомо откуда взявшийся хлеб не вписывается в законодательство о финансовой и хозяйственной деятельности ни современного российского общества, ни общества Запада. И приверженность Леонтьева принципу, что каждый, кто чего-то делает должен получать прибыль, – она не позволила ему решить вопрос, решить задачу о том, как пользоваться балансовым методом для того, чтобы действительно экономика общества обеспечивала всем гарантированное пропитание, хорошую одежду, хорошие бытовые условия, правильное образование и воспитание детей, то есть будущих взрослых поколений, обеспечивала политику государства во всех её трёх направлениях: глобальная политика – цели в отношении человечества, внутренняя политика – цели в отношении своего общества на территории своей юрисдикции, внешняя политика – взаимодействие с другими государствами, другими обществами. Вот если исходить из того, что экономика должна удовлетворять потребности общества и потребности государства, то экономика должна производить всё в достаточных количествах.
Если количества продукции недостаточно, то появляется цена, как ограничитель запросов на потребление как таковых той платежеспособностью, которой располагает потенциальный потребитель. Это означает, что функция цены управленчески, в пределах отрасли, производящей определенную номенклатуру продукции определенного назначения и функции цены на уровне макроэкономики, то есть хозяйственной системы общества в целом, –они различны. Если в пределах отрасли, то функция цены – это измеритель эффективности производства, потому что важнейшая составляющая цены – это себестоимость продукции, по крайней мере в реальном секторе, где для производства продукции используются материальные и трудовые ресурсы. Кроме того, функция цены – показатель качества продукции в сопоставлении с продукцией конкурентов, то есть, если в отрасли есть некоторое количество предприятий, которые производят взаимозаменяемую продукцию, то вы можете задрать цену на свою продукцию выше, чем цена конкурентов в том только случае, если потенциальный потребитель убеждён вами либо жизнью, что ваша продукция более качественная, чем продукция ваших конкурентов. Если конкуренты, не подняв качество задерут цену на свою продукцию выше – она просто не найдёт сбыта, и им придётся опустить цену до уровня, который обеспечит сбыт. И главное только то, чтобы эта цена была выше уровня их себестоимости производства. Если они не могут обеспечить цену выше уровня себестоимости, то им надо заниматься совершенствованием производства дабы понизить себестоимость. Возможно при этом, в результате совершенствования производства, вырастет качество продукции. В этом случае они смогут поднять цену, и у них появится прибыль, то есть разница между ценой и себестоимостью. А вот на уровне хозяйственной системы в целом, цена – это финансовое выражение нехватки продукции по отношению к уровню запросов общества. И вот эта вот функция цены на уровне макроэкономики в целом, как финансового выражения нехватки продукции по отношению к уровню запросов общества означает, что прейскурант на продукцию – это финансовое выражение вектора ошибки управления макроэкономической системой или социально-экономической системой, потому что все ошибки самоуправления общества в конечном итоге финансово выражаются как прейскурант на те или иные виды продукции. И соответственно, если прейскурант –это финансовое выражение вектора ошибки управления макроэкономической системой, то в правильно управляемой экономике цены прогрессирующе снижаются по отношению к уровню номинальных зарплат населения. Если экономика выходит на режим гарантированного удовлетворения потребности общества, то цена для конечного потребителя должна быть нулевой, потому что нет никаких управленческих причин для того, чтобы ограничивать сбыт данного вида продукции ценообразованием и покупательной способностью. Но без вывода о том, что прейскурант – финансовое выражение вектора ошибки управления, балансовые модели оказываются управленчески несостоятельны, потому что постановка любой задачи управления, – она требует ответа на вопрос: «В чём независимо от наших «хотелок» и как выражается вектор ошибки управления?» Вот в условиях экономики вектор ошибки управления выражается не в отчётности Госкомстата или ещё какого-то такого органа, который ведёт учёт производства, учёт сбыта, потребления продукции. Такого рода учёт может фальсифицироваться умышленно. Он может быть неумышленно-недостоверным в силу ошибок в методологии сбора и обработки статистической информации. Но вы не сможете обмануть рынок, рыночные механизмы, в котором прейскурант всегда выступает как вектор ошибки управления макроэкономической системой.
И применительно к рассматриваемой нами проблематике личностной психологии сказанное означает, что нравственность действительно управляет всей психической деятельностью человека, и до многого человек не в состоянии додуматься, многое он не в состоянии осуществить, если нравственность его не соответствует тем задачам, за которые он берётся, которые он хочет решать. Более того, если нравственность не соответствует, то человек даже не в состоянии осознать сам факт наличия проблем и необходимость постановки и решения определенных управленческих задач, которые сведут эти проблемы на нет. И вот нравственность, – она едина для уровня сознания и для бессознательных уровней психики. Она как совокупность операторов условного перехода, то есть, если какое-то условие выполняется, то алгоритм дальше отрабатывается по одной ветви. Если условие не выполняется, то алгоритм отрабатывается по другой ветви. Вот нравственность, как совокупность операторов условного перехода, – она определяет всё последующее в человеческой деятельности.
То, что я сказал о роли нравственности – это не что-то новое. Об этом в Ветхом Завете, в Премудрости Соломона, глава 2-я – «Дух Святой – наставник на всякую Истину. Он уклониться от греха и не правых умствований». То есть, если нравственность порочна, то познание Истины невозможно. О том же в Новом Завете: «Дух Святой – наставник на всякую Истину», то есть Дух Святой открывает некие информационные массивы, которые человек должен освоить, но открывает он это в соответствии с теми нравственными стандартами, которые несёт человек.
О том же в Коране. В Коране есть такое понятие – «Различение»; по-арабски «Альфуркан» – это название одной из сур Корана (главы 25-ой). Там сообщается, что Различение даётся человеку по нравственности. Если нравственность неадекватна задачам Промысла, то новая информация в психику человека не попадёт. Это тоже кстати ключевой вопрос психологии как науки: «Как новая информация попадает в психику человека?» Я хочу обратить внимание на то обстоятельство, что в западной психологической науке, в психологии традиционного Востока этот вопрос даже не встаёт. Ну, а если в психике нет информации, сами понимаете, что нету и личности. Личностное своеобразие – это не голубые или зеленые глаза, это своеобразие психики как информационно-алгоритмической системы, своеобразие информации, которая есть в психике, своеобразие алгоритмики обработки этой информации. И если информации в психике нету, то говорить не о чем. Если новорождённого изолировать от информационных потоков, то он если не умрёт, то организм его вырастет, но это будет что-то близкое к растению, но с физиологией не растения, а животного. Поэтому вопрос о том, что такое Различение и как первичная информация попадает в психику, если понимать Различение как способность разрешать неопределенности на уровне мировосприятия, то Коран говорит, что Различение даётся Богом непосредственно человеку. Слова Нового Завета: «Дух Святой – наставник на всякую Истину» – это о том же, но в других словах. То есть на уровне восприятия человек видит Мир как пару: некий объект и некий фон. Объект и фон разделились, появилась граница в восприятии объекта и фона – это вот и есть Озарение Различением. В результате Озарения Различением некая информация стала достоянием психики. Она стала достоянием психики, но она пока не интегрирована, не включена в то мировоззрение, которое должно формироваться у человека. И вот когда пословица говорит, что если Бог желает кого-то наказать, то он лишает его разума, то пословица эта не вполне точна. Если кто-то очень сильно не прав, то он может думать всё, что угодно, блистать интеллектуальной мощью, но ему не даётся новая информация. А без новой информации нет развития мировоззрения, и в результате его мировоззрение отстаёт от состояния Мира, в котором пребывает человек. И мировоззрение, понимаемое как модель Мира, становится неадекватной этому Миру.
А дальше, понимаете, всё просто: если основное предназначение мировоззрения – быть моделью Мира и моделировать течение событий в темпе, опережающим реальное течение, то моделирование на основе неадекватного мировоззрения неизбежно ведёт к ошибочным прогнозам и ошибочному выбору вариантов линии поведения. Попытка реализовать ошибочный вариант линии поведения, – она неизбежно приводит к тому, что возникают непредсказуемые неприятности. Непредсказуемые неприятности могут быть разного характера. Они могут быть просто неприятности, но они могут быть и самоубийственными, при этом на пути к этим неприятностям интеллект, разум может работать в общем-то безупречно, то есть дважды два – всегда 4, а не от 3-х до 5-ти в зависимости от обстоятельств. Но та модель Мира, которая предлагается субъектом, – она неадекватна. Причины – пороки его собственной нравственности. Если же человек, столкнувшись с неприятностями (не убийственными неприятностями), всё-таки задумывается об их причинах, и если он не заражён самолюбием, то он должен прийти к выводу, что причины неприятностей – это его собственные неадекватные жизни решения, которое он сам проводил в жизнь. Далее он должен прийти к выводу о том, что ошибочное решение – это не результат какого-то сбоя в работе его психики, это результат того, что его деффективная нравственность не позволила сформировать правильную картину Мира, на основе которой он мог бы принять правильное решение.
Соответственно встаёт вопрос о пересмотре нравственных стандартов. Если человек в состоянии пересмотреть свои нравственные стандарты, то его личностная система чувств, система осмысления, принятого чувствами, – она начинает работать иначе, в результате чего его мировоззрение, его миропонимание становятся иными. Если эти изменения нравственных стандартов протекают в направлении Праведности, то он выходит на некий уровень развития, когда его прежнее мировоззрение оказывается недостаточным для дальнейшего развития, и тогда наступает новое Озарение Различением: появляется новая информация в психике, и после этого человек меняется дальше в лучшую сторону, если его нравственные стандарты правильны. Если он опять порождает какие-то неправильные нравственные стандарты, то опять будут неприятности. Если же он развивается в правильном направлении, то неприятностей не бывает, либо то, что воспринимается другими как неприятности, реально является чем-то необходимым для реализации этим человеком какой-то миссии в Промысле.

Дальше мы знаем, что в русском языке есть такие слова как «нравственность», «безнравственность», «Праведность», «злонравие». О чём они? Нравственность, как совокупность нравственных стандартов, характерных для человека, – она существует всегда. Безнравственность – это отсутствие каких-то нравственных стандартов или множество нравственных стандартов по отношению к одним и тем же ситуациям. Ну, пример простой. Если у меня украли – это плохо, если я украл – это хорошо. Ну, как говорят этнографы, такая нравственность характерна для многих реликтовых культур, сохранивших так называемый первобытный образ жизни. Ну, это же ответ: «Почему они до сих пор первобытные?» Потому что с такой нравственностью, в общем-то, развитие общества, – оно невозможно. Но это же характерно и для цивилизации Запада, потому что если они поработили Индию, то это хорошо. Они подчинили себе отсталую расу. Если они где-то как-то получили по зубам, то это несправедливо. Ну и что в перспективе? А в перспективе Западная цивилизация делает всё для того, чтобы самоликвидироваться и очистить на планете место для другой цивилизации, которая будет основана на иных нравственных принципах. И в связи с этим задача России – не влиться в процесс «вестернизации», которая ведёт к самоликвидации. Надо быть самими собой, сохранять свою нравственность. Но нравственность своя, – она может быть тоже двух типов или смесью их. Праведность – это та нравственность, которую избрал для себя Всевышний. Это нравственность, которую он предопределил для человека состоявшегося. И злонравие, то есть неприятие Праведности и противодействие становлению культуры Праведности. Но это глубины психики. Это то, что управляет всей нашей психической деятельностью. Дальше.
Вот схема – схема выработки управленческих решений нашей психикой.
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Схема 1. Самая примитивная выработка раекции на происходящее:

Чувства → интеллект → действия
Среда в которой находится система, то есть описываем психику в терминах ДОТУ – это объект управления. Есть входные потоки информации: часть идёт из внешней среды, часть идёт из наших организмов. Они попадают в преобразователь информации. Преобразователь информации – это наш интеллект, он вырабатывает управленческое решение, которое далее транслируется в исполнительные органы – руки, ноги, речевой аппарат. Мы осуществляем некую деятельность. Деятельность тоже двоякая: что-то в отношении себя, а что-то – воздействие на окружающий Мир, на ту среду, в которой находится система. Вот здесь важно то, что процесс выработки управленческого решения основывается исключительно на входных потоках информации, на том, что приносят чувства человека, все чувства человека: телесные, биополевые в момент «здесь и сейчас».
А теперь давайте посмотрим на содержание тех потоков, которые доступны большинству людей. Ну, вот один из потоков, который поступает из внешней среды – это телевидение. Некий видеоряд, и некие слова-комментарии к этому видеоряду. А дальше, смотрите, что получается. Если для психики человека свойственна вот такая вот чисто рефлекторная реакция, то вы можете формировать видеоряд и слова на входе так, что его поведение будет предсказуемо, и фактически субъект, как самоуправляющаяся система, будет действовать в русле некоего объемлющего управления, которое он может даже не осознавать, потому что он живёт на основе текущего потока информации, который приносят органы чувств. И, соответственно, если вести так, то общество таких людей можно привести к чему угодно: к войне, к самогеноциду, к гражданской войне внутри себя, к чему угодно можно привести общество так, как бы мыслящих людей.

Вторая схема.
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Схема 2. Чувства → память → интеллект → действия
Всё то же самое. Входные потоки информации попадают не прямо в преобразователь информации, а в память, и управленческое решение строится не на основе исключительно входных информационных потоков, а на основе информации памяти в целом. А дальше – всё то же самое: некие действия в отношении себя, некие действия в отношении среды, в которой находится. В этом случае манипулирование уже затруднено, потому что текущий поток информации, который поступает «здесь и сейчас» – это какая-то капелька в том, что память накопила за всю жизнь. И соответственно предсказуемость поведения такого человека для внешних манипуляторов, – она на гораздо более низком уровне, потому что память людей, хотя и имеет общую составляющую, одинаковую в культуре, но есть там и своеобразная составляющая, которая уникальна в большей или меньшей мере либо для этого человека, либо для достаточно узкой группы лиц. И чего он вспомнит, и как это – то, чего он вспомнит, скажется на управленческом решении, которое он выработает, вот в силу особенностей своеобразия этой информации, – она затрудняет манипулирование такими людьми. Тем не менее в память здесь информация загружается и остаётся. И если память накапливает какую-то заведомо ложную информацию, неадекватную, то, рано или поздно, такая информация становится основой для выработки и принятия управленческих решений и поведение индивида становится неадекватным Жизни. То есть такая схема обработки информации, – она тоже далека от идеала.

Есть третья схема обработки информации.
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Схема 3. Чувства → алгоритм-сторож → память с «карантином» → интеллект с алгоритмом-ревизором → действия
Чем она отличается от предыдущих? Тоже самое – два входных потока информации – это то, что приносит уровень чувств. Есть алгоритм-сторож, который решает задачу верификации (входного контроля) входного потока информации: достоверная информация идёт в память. На её основе вырабатываются управленческие решения, и они проводятся в жизнь. Информация, которая не воспринимается как достоверная, которая воспринимается как ложная, – она попадает в «карантин» либо ложная информация идёт тоже в память, но сразу с маркером «ложная», и она не попадает в процесс выработки управленческих решений. Она обрабатывается отдельно, и после того, как интеллект, в силу каких-то причин, признаёт её достоверной, она попадает в ту часть памяти, на основе которой вырабатываются управленческие решения. Заодно анализ информации в «карантине», – он приводит к тому, что алгоритм-сторож тоже некоторым образом может модифицироваться. И вот для того, чтобы психика человека работала нормально (нормально – в смысле минимальной статистики ошибочных решений), надо следить за тем, чтобы обработка всей информации проходила вот в таком вот варианте.

Если рассматривать эти три схемы по быстродействию, то эта схема, третья – она обладает наинизшим быстродействием. Вторая схема обладает промежуточным быстродействием. Самое высокое быстродействие – у первой схемы, то есть реакция на поток чувств – «здесь и прямо сейчас». Но если говорить о жизни, то нормальные условия – это работа психики, вот в этом, третьем режиме. Если вас сбивают обстоятельства во второй и первый режим, то это значит, что вы где-то не справились с управлением, вошли в какую-то ситуацию предкритическую, либо вошли уже в критическую ситуацию, в которой какое ни на есть управленческое решение лучше, чем отсутствие своевременно-выработанного решения вообще. На этом мы сегодня остановимся и продолжим в следующей лекции. Пока всего доброго! До свидания.
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